

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 5 мая в резиденции Оксарой принял заместителя министра финансов США Джона Тейлора. Официальный визит главы нашего государства в США в марте 2002 года придал новый импульс взаимовыгодным связям между двумя странами. В соответствии с декларацией об основах стратегического партнерства и сотрудничества осуществляется тесное взаимодействие двух стран. В прошлом месяце делегация Узбекистана, побывав в США, провела ряд переговоров.

на встрече Ислам Каримов. - Мы это ценим и считаем ваш приезд в нашу страну еще одним подтверждением все более развивающегося сотрудничества. Дж.Тейлор, выразив благодарность Президенту за искренний прием, отметил, что последовательно продолжают деловые встречи, всесторонне развивается сотрудничество между двумя странами. В ходе беседы состоялся обмен мнениями по узбекско-американским отношениям, было обращено внимание на вопросы сотрудничества в финансовой сфере, привлечения инвестиций, торгово-экономических связей. (УзА).

ТАШКЕНТСКИЙ ФОРУМ ЗАВЕРШЕН

В Ташкенте 5 мая завершился XII саммит Совета управляющих Европейского банка реконструкции и развития (ЕБРР), который проходил в течение двух дней

В гостинице «Интерконтиненталь» состоялась заключительная сессия заседания Совета управляющих данного банка. Его вел председатель Совета управляющих ЕБРР, госсекретарь Великобритании по вопросам международного развития госпожа Клер Шорт. Выступившие на заседании представители делегации государств-участников отметили, что наряду с крупнейшими финансовыми институтами мира ЕБРР играет важную роль в реализации экономических реформ в странах Восточной Европы, Центральной Азии, усилении финансового рынка, поддержке малого и среднего бизнеса, частных инвестиций, а также совершенствованию инфраструктуры. Участники подчеркнули, что проведение XII саммита ЕБРР впервые в Азии, в частности в Ташкенте, является важным событием. Узбекистан - страна с огромным экономическим потенциалом. Руководство Узбекистана решительно и последовательно проводит политику эффективного использования этих возможностей. Принятые документы по демократизации общества, повышению эффективности реформ. Все государства-участники поддерживают помощь, которую ЕБРР оказывает Узбекистану. Действительно, после событий 11 сентября 2001 года еще более усилилось внимание международного сообщества к Центральной Азии. В результате страны региона получили возможность еще более ускорить процесс политических и экономических реформ.

Правительство Узбекистана решительно идет по пути либерализации экономики. Ошутимо оздоровив валютный рынок, здесь приступили к реформированию системы госказов в сельскохозяйственной отрасли. Но для достижения намеченных целей еще необходимо сделать немало. Руководство ЕБРР изъявило готовность к расширению сотрудничества с Узбекистаном и в этом направлении. Узбекистан - это государство, которое имеет важное стратегическое значение в Центральной Азии. Положение нашей страны в центре Евразии, развитая транспортная сеть, большие возможности для внешней торговли играют важную роль не только для Узбекистана, но и для других государств региона. ЕБРР совместно с Узбекистаном разработал ряд стратегических проектов по сотрудничеству. Они состоят в помощи малому и среднему бизнесу, усилении деятельности финансовых институтов, развитии инфраструктуры. С этой целью рассматриваются вопросы открытия новых кредитных направлений через местные банки, реализации дополнительных проектов через прямое привлечение инвестиций, развитие торговли. ЕБРР намерен оказать свою помощь в реализации государственной программы приватизации в Узбекистане. В частности, банк приступил к оказанию технической помощи в подготовке приватизации «Асаха банка». ЕБРР планирует также поддержать такие отрасли Узбекистана, как инфраструктура,

тура, транспорт, коммунальное хозяйство и энергетика. Разрабатываются также совместные планы с местными структурами власти по налаживанию обеспечения питьевой водой. При реализации этих задач банк продолжит сотрудничество с международными финансовыми организациями и мировым сообществом. На заседании Совета управляющих 2003-2004 года будет председательствовать Люксембург. Представители Германии и Румынии избраны заместителями председателя. Было объявлено, что очередное заседание Совета управляющих состоится в Лондоне. Проведение этого саммита в Ташкенте было верным решением, - сказал президент ЕБРР Жан Лемьер в своем заключительном выступлении. - В дни форума мы еще раз убедились в том, насколько огромный экономический потенциал Узбекистана. Мы довольны тем, что заседание проходило в атмосфере открытости и гласности. Особо хочется отметить, что организовано оно было на высоком уровне. За это выражаем искреннюю благодарность Президенту Исламу Каримову, народу Узбекистана, руководству города Ташкента. Международный саммит еще раз продемонстрировал, что Узбекистан последовательно идет по избранному пути строительства открытого демократического общества, решительно осуществляет политические, экономические, социальные реформы.

ЕБРР И «АЗИЯ-ИНВЕСТ БАНК»: ПОДПИСАНЫ СОГЛАШЕНИЯ

Состоялось подписание Соглашения по торговому финансированию между ЕБРР и «Азия-Инвест Банком» и Гарантийного соглашения между ЕБРР и Национальным банком Узбекистана, по которому НБУ предоставил своей дочерней организации гарантии по поддержке торговых операций в размере одного млн долларов США. Сотрудничество НБУ с Европейским банком реконструкции и развития включает в себя Программу торгового финансирования. В рамках этой программы НБУ со стороны ЕБРР были открыты две кредитные линии на общую сумму 77 млн долларов для поддержки торговых операций в различных отраслях промышленности, а также на экспорт и импорт стратегических товаров, промышленного, медицинского оборудования и комплектующих. Для осуществления этих сделок НБУ сотрудничает с такими зарубежными банками, как JP Morgan Chase Bank, Rabobank Int., Barclays Bank PLC, Societe Generale, Deutsche Bank AG, Raiffeisen Zentral Osterreich AG и другими. С 2001 года Национальный банк участвует в Программе торгового финансирования

ЕБРР в качестве подтверждающего банка. Данный статус предоставляет НБУ возможность активизировать свои операции по торговому финансированию с банками стран СНГ и Восточной Европы. Следующим этапом сотрудничества НБУ и ЕБРР стало включение в Программу торгового финансирования дочернего банка НБУ на территории Российской Федерации «Азия-Инвест Банка» (Москва). Акционерно-коммерческий «Азия-Инвест Банк» был образован в 1996 году с целью расширения взаимного товарооборота, защиты экономических интересов торговых партнеров Узбекистана и России и обеспечения надежности расчетов во внешнеэкономических операциях. «Азия-Инвест Банк» осуществляет расчеты по поставке на российский рынок основной экспортной продукции Узбекистана (хлопок, автомобили, цветные металлы, сельхозпродукция), предоставляет услуги в области экспортного кредитования и страхования на льготных условиях участникам товарооборота между Россией и Узбекистаном. (УзА).

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 5 мая в резиденции Оксарой принял министра финансов Японии Масадзиро Шинова. Отношения между Узбекистаном и Японией поднялись на уровень стратегического партнерства. Официальный визит в 2002 году Президента Ислама Каримова в Японию еще раз продемонстрировал, что развитие взаимовыгодных связей между двумя странами находится на высоком уровне. Узбекистан и Япония высоко ценят участие в международной антитеррористической коалиции. Японская сторона выразила желание использовать инфраструктуру и ресурсный потенциал Узбекистана в операциях по восстановлению Афганистана. Экономические связи между двумя государствами из года в год развиваются. Для реализации в Узбекистане многочис-

ленных инвестиционных проектов из Японии доставляются самое современное оборудование и техника. В нашей стране действуют представительства 18 японских компаний, 7 совместных предприятий и три предприятия, построенные полностью за счет японских инвестиций. В Ташкенте открыты представительства Японского агентства по международному развитию (JICA) и Японской внешнеторговой организации (JETRO), Узбекско-японский и японско-узбекский комитеты по экономическому сотрудничеству проводят регулярные заседания. Плодотворно развивается и социально-культурное сотрудничество между Узбекистаном и Японией. Во время беседы состоялся обмен мнениями по вопросам дальнейшего развития двусторонних отношений. (УзА).

Президент Республики Узбекистан И.А.Каримов посетит Грузию

В ходе двусторонней встречи Президента Республики Узбекистан Ислам Каримова с Президентом Грузии Эдуардом Шеварднадзе, состоявшейся в рамках работы XII ежегодного заседания Совета управляющих ЕБРР, достигнута договоренность об организации официального визита Президента Узбекистана в Грузию. Сроки визита будут согласованы по дипломатическим каналам. ИА "Жахон".

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ УСПЕХ - В МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫХ СВЯЗЯХ

Во второй день работы форума ЕБРР в Ташкенте продолжились презентации стран, которым этот банк оказывает поддержку в развитии национальных экономик. На презентации России говорилось, что в стране создан благоприятный инвестиционный климат. Перспективы расширения сотрудничества - большие. Развиваются производство, фондовый рынок, осуществляется энергичная финансовая политика. Однако, как отметили на презентации экономики России специалисты ЕБРР, существует определенная зависимость страны от нефтегазового сектора. В настоящее время рассматриваются возможности ее преодоления за счет привлечения дополнительных иностранных инвестиций в другие отрасли. Большой интерес проявляют инвесторы и к Украине, обладающей высоким запасом природных и производственных ресурсов. Реальный уровень доходов населения за последние годы вырос на 20 процентов, повысилась экспортная мощимость. Продолжаются процессы приватизации, реформирования налоговой системы.

Несмотря на меньшие географические масштабы, Румыния занимает третье место в сфере финансирования по каналам ЕБРР. Данный банк является самым большим международным инвестором этой страны. Здесь осуществляются структурные реформы в государственном банковском секторе, сфере развития производства, становлении малого и среднего бизнеса, которые, кстати, являются сегодня одним из главных факторов развития экономики всех ведущих стран мира. Именно поэтому ЕБРР эту сферу определил первоочередной в своей деятельности поддержке стран Центральной и Восточной Европы и постсоветского пространства. Перекосы плановой экономики, основанной на диктате государства, преодолены в странах Балтии. Это подтверждает информация, представленная на презентации Литвы и Эстонии. К примеру, в экономику Литвы за последние годы по кредитным линиям ЕБРР поступило 407 миллионов евро, которые были направлены на развитие агросектора, транспорта, а также частного бизнеса. Прошли презентации и экономики

Словакии, Молдовы, Хорватии, Венгрии, Армении, а также таких государств Центральноазиатского региона, как Туркменистан и Таджикистан. Как отметили представители ЕБРР, наш регион наращивает свой потенциал, и в ближайшее время его роль в общемировой политике и экономике будет возрастать. Поэтому не лишне напомнить, что в стратегии ЕБРР как одной ведущих международных финансовых структур Центральной Азии занимает сегодня преобладающее место. Банк, созданный для поддержки реформ на постсоветском пространстве, стремится и к развитию сотрудничества со странами нашего региона. В целом, как отмечают представители ЕБРР, дальнейшая интеграция государств Центральной Азии в мировые хозяйственные отношения зависит от усилий этих стран в процессе макроэкономической стабилизации, развития структурных и законодательных реформ, либерализации финансовой и правовой сфер.

Анна Иванова. Корр. УзА.

ДОКЛАД О ПЕРЕХОДНОЙ ЭКОНОМИКЕ 2002 ГОДА

ТАШКЕНТ. (Корр. УзА А.Туйчибаева). Отчет под таким названием представлен главным экономистом ЕБРР Уиллиамом Баттером во второй день XII ежегодного заседания Совета управляющих Европейского банка реконструкции и развития. Эта секция международного финансового форума состоялась в Международном бизнес-центре в Ташкенте. Отчет представляет собой уникальный источник информации по процессам развития в Центральной и Восточной Европе, странах СНГ. Он содержит статистику макроэкономической картины регионов и прогноз роста в будущем году. Наряду с тем, что представленный финансовый документ обрисовывает перспективы роста для государств Европейского Союза, он также рассматривает улучшение ситуации в Юго-Восточной Европе и проблемы, существующие в странах СНГ. Докладчик проделал сравнительный анализ положения дел в 2002 году в экономике ряда развивающихся стран регионов при переходе к рыночным отношениям, сопровождая наглядными материалами - диаграммами, схемами, таблицами.

«Конечно, процесс перехода от централизованной экономики к рыночной требует времени», - сказал Жан Лемьер. - Главная угроза на этом пути - бедность. Есть единственно эффективный способ для улучшения жизни - стать открытым, привлекать инвестиции. И шаг за шагом улучшать ситуацию. Мы благодарны Президенту Исламу Каримову за то, что он захотел провести 12-е ежегодное заседание Совета управляющих ЕБРР в Ташкенте», - сказал Жан Лемьер. - Думаю, что форум стал стимулом для открытия потенциала республики. Я чувствую свой долг выполненным. С другой стороны, это зовет меня идти дальше в отношениях с Узбекистаном. Жан Лемьер ответил на вопросы журналистов, среди которых был вопрос, касающийся активности в работе семинаров форума представителей гражданского общества. Журналистов интересовало, перейдет ли она в диалог с властями? На что Жан Лемьер ответил, что Президент Узбекистана говорил о важности гражданского общества и негосударственных организаций. И хотелось бы, чтобы это стало началом устойчивого процесса.

Джамия Анпова.

ОБСУЖДАЛИСЬ ПРИОРИТЕТЫ

ТАШКЕНТ. (Корр. УзА Ж.Раупов). В рамках работы форума прошли семинары на темы «Вода: источник жизни и существования экономики», «Правовой форум: поощрение малого бизнеса». В них приняли участие руководители крупных финансовых учреждений мира, бизнесмены, инвесторы, представители местных и зарубежных средств массовой информации. Значительное внимание уделяется со стороны ЕБРР вопросам экологии и водоснабжения Узбекистана. Так, в декабре 1998 года было одобрено выделение более 19 миллионов долларов США для системы санитарной очистки в Ташкенте. Этот проект дает возможность совершенствовать управление финансами и обеспечить эффективное планирование в этой важной для столицы сфере. Еще один из подобных проектов осуществляется и в городе Анджиане. На его реализацию ЕБРР в 2001 году выделил 15 миллионов долларов США. Полученные средства будут направлены на совершенствование основной инфраструктуры водо- и теплоснабжения, системы сбора и утилизации промышленных отходов. Как было сказано на семинаре, и другие международные организации готовы оказывать содействие в решении экологических проблем странам, нуждающимся в такой помощи. В 1998 году Международной секретариат по вопросам воды выдвинул инициативу пилотного проекта по управлению системой водоснабжения в Узбекистане и Кыргызстане с целью создания новых мощностей. Первые результаты осуществления проекта показывают, что управление системой водо-

снабжения станет надежным вариантом для этого региона при условии более эффективной поддержки местных органов власти. Конечно, такой подход в совокупности с принципами финансового обеспечения является для этого региона новым и требующим времени на его осуществление. Участники семинара оживленно дискутировали по вопросам Аральского моря и проблемам питьевой воды в Республике Каракалпакстан. Предметом обсуждения семинара по правовому форуму стали вопросы нормального функционирования малого и среднего бизнеса, а также факторы, сдерживающие их развитие. Отмечена необходимость активизации сотрудничества между странами региона, что будет способствовать расширению товарообмена и притоку иностранных инвестиций.

«УМИД НИХОЛЛАРИ - 2003»

СИЛЬНЕЙШИЕ СОБЕРУТСЯ В ХОРЕЗМЕ

Освобождаются от лесов новостроек города и района Хорезма, который скоро примет гостей - участников самых массовых соревнований среди учащихся общеобразовательных школ республики «Умид нихоллари-2003». Целый год продолжался строительство и реконструкция главных спортивных сооружений области. Подготовка к финальному Играм стала важнейшим событием в жизни области. Практически все предприятия и организации, крупные фирмы и компании вносили свой вклад в сооружение многочисленных объектов. А это не только стадионы и спортплощадки. Обновлены и расширены гостиничные комплексы, принарядились многие жилые кварталы, благоустроены улицы и площади, сады и скверы. Организационная комиссия по проведению «Умид нихоллари -2003» дала высокую оценку готовности спортивных сооружений к предстоящим торжествам. Хоким области в торжественной обстановке поздравил всех строителей и инженеров с большой трудовой победой и группе особо отличившихся рабочих вручил ценные подарки. Хорезмцы имеют определенный опыт проведения массовых мероприятий, но нынешние спортивные Игры - из ряда особенных. И они впервые пройдут в Хорезме, который прежде не блистал высокими спортивными результатами. О том, как готовится хозяева к встрече сильнейших спортсмен-школьников со всей республики, беседа нашего собственного корреспондента с заместителем хокима Хорезмской области по социальным вопросам Баходьром ИСМАИЛОВИМ.

Предполагаемые мероприятия успешно завершены, - отметил Баходыр Сабириев. - Игры будут проходить с 14 по 20 мая. Первая встреча с юными спортсменами и их тренерами состоится сразу у пер-

ники городских и районных хокимов. Создан штаб по проведению Игр, в состав которого вошли 18 различных групп. К примеру, одна из них занимается вопросами обеспечения участников автотранспортом, другая - питанием, третья - медицинским обслуживанием, предоставлением телефонной связи... Есть судейские, тренерские группы, пресс-центр, где достаточное количество факсов, компьютеров для работы журналистов. - Есть ли отличия предстоящих Игр от предыдущих? - Во-первых, увеличен контингент участников. Ожидаем приезд в Хорезм около трех тысяч спортсменов. Это без учета тренеров, судей и болельщиков. По сведениям, поступившим к нам, желание приехать в Хорезм изъявили родители - папы и мамы самих спортсменов. Если раньше в программу «Умид нихоллари» входили одиннадцать видов спорта, то теперь в список включена и художественная гимнастика. Во-вторых, хозяева соревнований подготовили ценные подарки всем победителям и призерам. Так что, кроме медалей различных достоинств, ждут их еще и ценные телевизоры, магнитофоны, радиоприемники, электробытовые товары, хозяйственные приборы. Призов и подарков приобретено на десять миллионов сумов. (Окончание на 4-й стр.)

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ ПРЕЗИДЕНТА ЕБРР

5 мая в рамках программы форума ЕБРР состоялась пресс-конференция президента Европейского банка реконструкции и развития Жана Лемьера. Открывая пресс-конференцию, Ж. Лемьер прежде всего остановился на тех задачах, которые решались во время проведения форума ЕБРР в Ташкенте. Первой главной задачей он назвал концентрацию внимания на Центральной Азии. И это удалось. Три тысячи участников - банкиры, предприниматели, бизнесмены, журналисты, представители ННО - все обсудили проблемы развития Центральной Азии и Узбекистана. Второй целью президент ЕБРР назвал стремление начать дискуссии с участием представителей деловых кругов, гражданского общества.

Он также отметил, что участие представителей ННО было самым масштабным за всю историю подобных мероприятий. Обсуждение вопросов по правопорядку и правам человека было очень интересным. Третью задачу глава ЕБРР сформулировал как стремление к открытости, возможности говорить то, что думаем. Совет банка до приезда в Ташкент определил для себя семь отправных точек, каким образом добиваться прогресса в этом направлении. Еще одна задача состояла в обсуждении региона. - Речь идет о пограничном аспекте, о свободе перемеще-

КОМПАНИЯ «УЗДЭУавто» совместно с БАНКОМ «Асака» начали реализацию автомобилей в кредит

До 1 августа



Первоначальный взнос составляет 60 процентов от стоимости автомобиля, остальные 40 процентов оплачиваются в течение двух лет с учетом 20 процентов годовых.

Специите!
Автомобили ждут Вас
в салонах официальных
дилеров!
Сделайте свою мечту
об автомобиле
реальностью!

UZ-DAEWOO AUTO CO.

ПОРЯДОК КРЕДИТОВАНИЯ ГРАЖДАН РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН НА ПРИОБРЕТЕНИЕ АВТОМОБИЛЕЙ ПРОИЗВОДСТВА АОЗТ «УЗДЭУавто»

1. Настоящий порядок определяет основы предоставления учреждениями банка «Асака» кредитов гражданам Республики Узбекистан на приобретение автомобилей производства АОЗТ «УЗДЭУавто».
2. Кредиты на приобретение автомобилей предоставляются гражданам Республики Узбекистан по месту жительства региональным филиалом банка «Асака» на основании кредитного договора на срок до двух лет без права пролонгации с взиманием процентной ставки за кредит в размере 20 процентов годовых и на условиях погашения кредита равными ежемесячными платежами. Кредит выдается в сумме, не превышающей 40 процентов стоимости автомобиля. Обязательным условием кредитования является наличие ликвидного обеспечения, гарантирующего возможность взыскания в случае непогашения (несвоевременного погашения) кредита заемщиком. Оформление документов, удостоверяющих обеспечение кредита, производится за счет заемщика.

ВЕДЕНИЕ СЧЕТА «АВТОВКЛАД» В УЧРЕЖДЕНИЯХ БАНКА «АСАКА»

3. Гражданин Республики Узбекистан открывает счет «Автотранспортный» в региональном филиале банка «Асака» по месту жительства, на который вносит вклад в размере не менее 60 процентов стоимости автомобиля. Вклад может быть внесен единовременным платежом либо путем накопления необходимой суммы на счете. Вклад формируется за счет внесения наличных средств вкладчика либо перечислениями с иных видов вкладов. Проценты по вкладу начисляются по ставке 10 процентов годовых, если вклад лежит на счете более одного месяца при длительности срока вклада до одного месяца, проценты по вкладу «Автотранспортный» не начисляются. Начисленные проценты за период, предшествующий получению кредита (если этот период превышает один календарный месяц), засчитываются в сумму «Автотранспортного».
4. Владелец «Автотранспортного», внесший средства в размере не менее 60 процентов стоимости приобретаемого автомобиля, вправе получить кредит на сумму разницы между стоимостью автомобиля и суммой «Автотранспортного».
5. Вкладчик вправе закрыть счет «Автотранспортный» с получением начисленных процентов. Частичная выдача средств со счета не допускается. При смене места жительства в пределах Республики Узбекистан вкладчик имеет право на сохранение счета «Автотранспортный» с обязательным переводом его в территориальное отделение банка «Асака» по новому месту жительства. Перевод вклада оформляется при предоставлении паспорта в территориальное отделение банка «Асака» по новому месту жительства на основании заявления установленной формы.
6. В случае смерти вкладчика права по счету «Автотранспортный» могут быть переоформлены на наследника, являющегося гражданином Республики Узбекистан, либо сумма вклада может быть выплачена наследникам (резидентам и нерезидентам). При этом наследник вклада обязан предъявить свидетельство о праве наследования установленной формы.

ВЫДАЧА КРЕДИТА НА ПРИОБРЕТЕНИЕ АВТОМОБИЛЯ

7. Для получения кредита предоставляются следующие документы:
 - заявление на получение кредита;
 - паспорт с отметкой о постоянной прописке (военный билет или удостоверение военнослужащего);
 - справку с места работы с указанием заработной платы за последний год либо документ, подтверждающий иной вид дохода;
 - справку с места жительства;
 - договор купли-продажи (счет-договор) предприятия - дилера АОЗТ «УЗДЭУавто», обслуживающегося в банке «Асака».
8. При наличии всех вышеперечисленных документов филиал банка «Асака» заключает с заемщиком кредитный договор. Кредитный договор заключается в двух экземплярах, один из которых передается заемщику. В кредитном договоре указываются следующие обязательные условия:
 - сумма кредита;
 - срок кредита и график погашения кредита;
 - процентная ставка за кредит и периодичность уплаты процентов;
 - штрафные санкции за неисполнение сторонами своих обязательств.
9. Условием вступления кредитного договора в действие является оформление обеспечения под предполагаемый кредит. Обеспечением кредита может быть любой из нижеперечисленных видов:
 - а) договор залога ликвидного недвижимого имущества;

- б) договор страхования риска непогашения кредита, заключенный со страховой компанией, имеющей соответствующую лицензию и репутацию платежеспособной компании;
 - в) гарантию, поручительство платежеспособного юридического лица по погашению обязательств заемщика;
 - г) договор залога приобретаемого автомобиля.
- В любом случае сумма обеспечения должна покрывать сумму кредита и процентов по нему.

10. В течение трех операционных дней после оформления обеспечения и вступления в силу кредитного договора средства в размере стоимости автомобиля перечисляются банком на счет дилера продавца автомобиля, при этом счет «Автотранспортный» закрывается.
11. Операция по выдаче кредита производится с отдельного ссудного счета 13701, куда в последующем зачисляются средства, поступающие в погашение кредита.

ПОРЯДОК ОФОРМЛЕНИЯ ПРИОБРЕТАЕМОГО АВТОТРАНСПОРТНОГО СРЕДСТВА В ЗАЛОГ ПО ССУДЕ

12. Залогом автомобиля считается передача заемщиком автомобиля в обеспечение обязательства погашения полученного кредита.
13. В силу залога банк имеет право в случае непогашения заемщиком в срок задолженности по кредиту и процентам за кредит предъявить задолженность к взысканию из стоимости залога или страхового возмещения за утрату или повреждение заложенного имущества.
14. Банком могут приниматься в залог автомобили, приобретаемые заемщиком за счет средств кредита в соответствии с Гражданским кодексом Республики Узбекистан и Законом Республики Узбекистан «О залоге» от 1 мая 1998 года.
15. При оформлении кредита под залог автомобилей банк заключает письменный договор залога с заемщиком, который должен быть нотариально удостоверен и зарегистрирован в органах Государственной автоинспекции в соответствии с требованиями Гражданского кодекса Республики Узбекистан и «Правилами регистрации, перерегистрации автотранспортных средств, ведения их учета, выдачи и замены национальных госномерных знаков в Республике Узбекистан» (Приложение № 1 к постановлению Кабинета Министров № 256 от 26 мая 1997 года).
16. В договоре залога должны быть указаны предмет залога и его оценка, существо, размер и срок исполнения обязательства, обеспечиваемого залогом, а также указание на то, у какой из сторон находится заложенное имущество.
17. Для оформления договора залога заемщиком предоставляются банку все необходимые документы в соответствии с перечнем, установленным «Порядком отбора и оценки залогового имущества по системе банка «Асака» № 8 от 5 мая 2000 года.
18. Имущество, предоставляемое в залог (автомобиль), должно быть застраховано в соответствии с Законом Республики Узбекистан «О страховой деятельности» от 5 апреля 2002 года за счет средств заемщика в органах страхования в пользу банка от всех рисков, включая страхование жизни и здоровья заемщика, а также случайное повреждение или гибель закладываемого имущества, гражданскую ответственность заемщика за причинение вреда имуществу или здоровью третьих лиц, на срок до полного выполнения заемщиком обязательств по кредитному договору.
19. Страховая сумма, указанная в договоре страхования заложенного имущества, не должна быть меньше стоимости принимаемого в залог автомобиля в оценке банка.
20. Оплата страхового платежа за счет выдаваемого кредита запрещается.

ПОРЯДОК ПОГАШЕНИЯ КРЕДИТА НА ПРИОБРЕТЕНИЕ АВТОМОБИЛЯ

21. Платежи по погашению основного долга и процентов за кредит должны производиться заемщиком ежемесячно начиная с месяца, следующего за датой выдачи кредита. Заемщик вправе также досрочно погасить кредит, уплатив одновременно проценты, начисленные за фактический период пользования кредитом.
 22. Погашение кредита и уплата процентов за кредит могут производиться заемщиком наличными деньгами, безналичными перечислениями через отделения связи, банки путем удержания из заработной платы или иных доходов.
- В случае переезда заемщика на другое место жительства в пределах Республики Узбекистан кредит должен быть переведен в региональный филиал банка «Асака» по новому месту жительства. В случае выезда заемщика за пределы Республики Узбекистан кредит должен быть полностью погашен с уплатой начисленных процентов.

«УМИД НИХОЛЛАРИ - 2003»



СИЛЬНЕЙШИЕ СОБЕРУТСЯ В ХОРЕЗМЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.) - Кроме Ургенча еще в каких городах и районах области будет проходить соревнования? - Ждут участников спортивные арены Хивы и еще семи районов области. Футболисты выйдут на зеленые поля стадионов деситисыччинов Багата, Ханки и Хивы. Это не случайно. В прошлом футболисты именно этих районов защищали, и притом довольно успешно, честь нашей области. Даже были чемпионами и обладателями Кубка республики. В свое время в футбольных командах «Ханки» и «Нариманов» играл Рашид Хайдаров, главный тренер сборной Узбекистана. Волейболистов примет Харазасп. Здесь специально построен спорткомплекс со множеством игровых площадок. Баскетболисты баталии состоят в спорткомплексе Ургенчского госуниверситета имени аль-Хорезми. Художественная гимнастика, плавание, легкая атлетика пройдут в областном центре, где за короткое время вырос современный спортивный городок. Здесь на базе нового колледжа олимпийского резерва построены два плавательных бассейна с электронно управляемым оборудованием, с современными устройствами обогрева и фильтрации воды, которые были доставлены в Хорезм из Испании. А новый дворец художественной гимнастики, расположенный рядом, уже успели «обкатать» участники перенести страны. - Где будут проходить открытие и закрытие Игр? - Особые вечерние художественно-спортивные и развлекательные мероприятия состоятся на обновленном центральном стадионе «Олимпия» в Ургенче, рассчитанном на 20 тысяч зрителей. На его реконструкцию выделено более миллиарда сумов. Теперь главный стадион Хорезма стал единственным в республике полно-

ФУТБОЛ

Виктор Джалилов: «НЕ СНИМАЮ С СЕБЯ ОТВЕТСТВЕННОСТИ»

За пятнадцать минут олимпийская сборная Узбекистана по футболу практически перечеркнула возможность поехать в Афины. Наши земляки у себя дома в отборочном туре уступили команде Ирана со счетом 1:3. Ответная встреча состоится в Тегеране 7 июня. Теоретические шансы продолжать борьбу в олимпийском цикле, конечно же, еще остались. Об этом сказал на послематчевой пресс-конференции главный тренер узбекской команды Виктор Джалилов: «Руки не опускаем. Было и хуже. Есть еще резервы для усиления игры. Верю в этих ребят». Так Виктор Романович ответил на вопрос о возможной своей отставке, заявив при этом, что «не снимает с себя ответственности за поражение». - Ничего не предвещало краха. В первом тайме хозяева имели территориальное преимущество, которое обозначилось в том, что они шесть раз подали с углового флажка, а гости только один корнер. Однако иранцы при всем этом лишь дважды позволили узбекистанцам пробить по воротам, и та же не в створ. Фактически игра шла в центре поля. Думается, гости добились своего, навязав беспротестный вариант. К тому же главный тренер олимпийской сборной Ирана Мохаммед Масли Кохан сумел в первом тайме прощупать слабые стороны нашей команды. Все чаще его подопечные наступали влиев через левый фланг, где не совсем уверенно действовал защитник зарфашанского «Кызылкума» Музафар Халиков. Увидел Кохан и то, что не на своем месте находится и опорный стопер Андрей Власичев. А он, действительно, по своему амплу и в ДБ «Пахтакор» выступал в роли полузащитника. На перерыв команды ушли при счете 0:0. И как потом признался Виктор Джалилов, в разведке он высказал претензии к полузащитникам Андрею Полюеву («Дустик») и Ильясу Зейтуллаеву («Ювентус», Италия). Они не выполнили установку: нагнать на поле напряжение. Но ведь и два других хавбека ничего не показали. Сервер Джарларов, на которого возлагались диспетчерские функции, выглядел прямолинейным, как трамвай. Тимур Копалев, видимо, просто устал и потому допускал много бракованных передач. Вот и вынуждены были нападать Александр Гейрич (ЦСКА, Москва) и Шухрат Мирхольдиров («Навбахор», Наманган) в поисках мяча отыгрываться в центр поля, а не находиться у штрафной площадки соперника. Такой хаос в рядах узбекистанцев, естественно, был на руку иранцам. И уже в первые десять минут второго тайма последние создали несколько опасных моментов, которые могли завершиться взятием ворот, если бы не мастерство голкипера Игнатия Нестерова. Выручил команду. Заняли позицию защитники. Не в своей тарелке чувствовал себя все тот же Власичев. Именно он совершил грубую ошибку во второй половине тайма, которой тут же воспользовались гости. Гол забил Араш Борхани. Через пять минут он же удвоил результат. А еще за десять минут до финального свистка довершил разгром Эман Мобали, который с мячом пробегал беспротестно чуть ли не сорок метров и забил гол. Такая ошибка непростительна даже для мальчишеских команд. Несколько реабилитировал себя Андрей Власичев, который наконец-то отрядился в центр полузащиты после перестановки в ходе матча. Отстоял один мяч. Конечно же, наши земляки попытались переломить обстоятельства, складывавшиеся не в их пользу, но ничего не смогли поделать с очень дисциплинированной и грамотной защитой сборной Ирана, которая, по словам Мохаммеда Масли Кохана, была собрана всего лишь за десять дней до этого отборочного матча. Показалось, что и сами гости не ожидали столь благоприятного исхода в нынешней встрече. В игре у себя дома они вряд ли уступят достигнутое преимущество. Надо заметить, что олимпийцы в третий раз безуспешно пытаются завоевать путевки на Игры четверлетия. Надежды на поездку в Афины-96 перечеркнули казахские футболисты, которым наши земляки уступили со счетом 1:2 и 1:3. На предварительном этапе за путевку в Сидней-2000 опять те же соседи оказались сильнее, переиграв узбекистанцев как у себя дома, так и в гостях - 2:0, 3:1. И вот очередная осечка. Тимур Низаев. Обозреватель «Правды Востока».

ТВОРЧЕСТВО

КОЛЫБЕЛЬНАЯ ДЛЯ ВСЕХ

Три дня областной драматической театр им. А. Навои в Намангане не мог вместить всех желающих: здесь проходил VI республиканский конкурс колыбельной песни «Алла-2003», посвященный памяти замечательной певицы, народной артистки Узбекистана Хабибхоно Охуновой. В конкурсе, учредителями которого выступили Министерство культуры Узбекистана, Республиканский научно-методический центр народного творчества и культуросветотраб, благотворительные фонды «Олимп мерос», «Соглом авлод учун», «Махалла» и хокимият Наманганской области, приняли участие свыше 300 солистов, музыкантов, актеров из 11 областей республики. Народным юмором, шутками было пронизано выступление коллектива «Зарин япрокар» из Янгйуля. Идей человеколюбия наполнена программа кашкаринского коллектива «Садо», показавшего сценку из исторического прошлого узбекского народа, когда войны и разрушения в стране делали безжалостным рождение ребенка. Именно этот коллектив занял первое место. Второе место поделили коллективы Ташкентской, Ферганской и Сурхандарьинской областей. Среди них столичный коллектив «Гавхар», который на протяжении многих лет участвует в республиканских празднествах. Старейшим исполнителем этого ансамбля Рахбархон Уктаматовой - 75, Ойхон Екубовой - 76, а младшей Мамлакат Улатовой - 16 лет. Они исполнили одиннадцать видов колыбельных песен, среди которых старинные и песни современных композиторов. Коллектив «Умид» из Джаркургана Сурхандарьинской области представил редкую колыбельную, исполняемую только мужчиной, которую можно от- нести к жемчужинам народного фольклора. Ее исполнил студент режиссерского отделения колледжа искусств 19-летний Мурод Халиеров. Вариант колыбельной прозвучал в прекрасном исполнении Мухаббат Икрамовой. 20-летняя воспитанница детского сада пела ее в образе свекрови. Эта песня также встречается только в Сурхандарьинской области и отличается ритмическими и мелодическими оборотами. Участники фольклорно-этнографического коллектива «Узбеки» из Жандорского района дают благотворительные концерты в домах милосердия, оказывают материальную помощь детям-сиротам, малоимущим семьям. Ансамбль награжден ценным подарком и дипломом. Заслуженное третье место жандорцы разделили с хорезмским коллективом областного научно-методического центра народного творчества. Они продюсировали местные национальные костюмы, покорили зрителей темпераментными хорезмскими танцами. Главного приза - Гран-при удостоился коллектив «Ер-ер» из Наманганской области. В его составе 30 человек. Особо отмечено исполнение солистки Дилфузы Кодировой, сумевшей мастерски передать традиционный исполнительский стиль колыбельных песен. Дильбар Ташбаева. Аспирант НамГУ. г. Наманган.

ФЕСТИВАЛЬ НАРОДНЫХ РЕМЕСЕЛ

Прошел под сенью знаменитого минарета в Джаркурганском районе, построенного в 1108 году. Состоявшийся праздник, посвященный 895-летию юбилею этого шедевра средневекового зодчества, ярко продемонстрировал глубокие исторические корни культуры махаллей Култала, Минора и других достижений мастеров декоративно-прикладного искусства, показавших лучшие произведения народных промыслов. Вот что рассказала об этом событии его участница, директор Ташкентского дома фотографии (ТДФ) Академии художеств Узбекистана Шахноза Ходжаева: - Проведение этого красочного мероприятия организовано при содействии Академии художеств хокимиятом Джаркурганского района. Возрожденные за годы независимости республики из «пепла завтаны» уникальные пласты народного творчества - музыкальное исполнительское мастерство игры на чанг-ковзуе, ковроткачество, вышивки сюзане, изготовления юрт, а также древнейших видов национальных игр, упоминаемых в сказаниях, эпических произведениях, стали той основой, на базе которой прошли своеобразные межмахаллинские соревнования в Джаркургане. Многие из них, как и Науруз, связаны с земледельческим Новым годом, празднованием восхождения первой борозды, сева зерна, хлопка и других культур. Несмотря на то, что современная цивилизация чаще всего способствует стиранию «корней» древней цивилизации, здесь мы стали свидетелями уникального явления - ренессанса народных традиций и ремесел, новую жизнь в которые смогли вдохнуть энтузиасты. Непосредственными участниками событий стали мастера Дома фотографии. Виктор Ан, творчество которого широко известно за рубежом, отнял на фестивале значительную серию работ, которые намерен в ближайшем будущем представить на международных выставках. Сергей Савчук-Курбанов.

Table with 10 columns: Символ эмитента, Регион, Принадлежность к отрасли, Наименование эмитента, Категория рынка, Категория биржевого официального листинга, Номинал ценной бумаги, Цена одной ценной бумаги, Количество проданных ценных бумаг, Сумма проданных ценных бумаг. Includes data for various companies like ABTUZ, ABUJUZ, AEXUZ, etc.

Прием рекламы в "ПВ" с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья. Ком. 439.

ВОЗРОДИЛИ ПАРК. Парк имени Бабура некогда был излюбленным местом отдыха горожан. Но из-за безхозяйственного отношения администрации парка он пришел в запустение и обезлюдел. В последнее время зеленый оазис культуры и досуга стал возрождаться. Вновь сюда потянулись люди, на детских площадках зазвучали звонкие голоса. Территория нашего парка составляет около трех гектаров, рассказывает новый директор А. Бобоназаров. - Здесь более двух с половиной тысяч различных деревьев. К сожалению, за последние 3-4 года часть зеленых насаждений погибла. На работу приглашены опытные садоводы, наведен порядок на территории, восстановлена оросительная система, разбиты клумбы, появились молодые саженцы. Сегодня уже восстановлены аттракционы, детские площадки. Скоро здесь будут работать два кафе, павильоны с мороженым и прохладительными напитками, летний театр, стоянка автомашин. Абдуазиз Хашимов. Самаркандская обл.

КРИМИНАЛЬНЫЕ СЮЖЕТЫ ПРОСТИ МЕНЯ, МАМА... Трижды судимый за воровство и грабеж, Сергей С. и после очередной отсидки не сделал для себя никаких выводов. Воровал из дома матери продукты, вещи. А деньги без зазрения совести пропивал с друзьями да с подругами легкого поведения. Вот и в тот роковой вечер Сергей, как обычно, напился. На справедливое замечание матери ответил грубостью, нецензурной бранью и побиями. Упавшую пожилую женщину, собственную мать, продолжал избивать кулаками и пинать ногами. Затем запер дверь и ушел пьюсьваться дальше. А через день соседи вызвали «скорую помощь». Вечером покаянная женщина скончалась от нанесенных ей сыном телесных повреждений. Раскаялся ли Сергей в содеянном, сказать трудно. Что касается суда, то он приговорил его к десяти годам лишения свободы. Юрий Гентшке. Соб.кorr. «Правды Востока».

Информация об акциях, выставленных в республике, по телефону: 136-07-40; 136-76-13. Экспертно-аналитический центр РФБ «Тошкент» сообщает, что указанные цены на акции действительны до открытия нового торгового дня. Объем биржевых торгов за прошедшую неделю составил 138,2 млн сумов. Сделки на вторичном рынке составили 48,7% от общего недельного объема торгов или 67,3 млн сумов. На вторичном рынке спросом со стороны инвесторов пользовались акции предприятий Агропромышленного комплекса, которые были реализованы на 42,2 млн сумов. На прошедшей неделе активизировались сделки по реализации акций за СКВ, причем как на первичном, так и на вторичном рынках. На вторичном рынке было заключено две сделки с пакетами акций «Сырдарья в баллик» на 241 доллар США и намаганским АО «Klaina tekstil» на 178 826 долларов США. На первичном рынке была зафиксирована одна сделка с акциями «Qorasuv paxta tozalash» на сумму 95 889 долларов США. На торговой площадке по реализации корпоративных облигаций на неделе была зафиксирована сделка с облигациями СП «COSCOM». Было реализовано 60 облигаций на сумму 6130500 сумов. Цена одной облигации составила 102 175 сумов при номинале 100 тысяч сумов. В разрезе отраслей на неделе инвестиционно привлекательными являлись акции предприятий Ферганской обл. - 29,2% от общего объема торгов. Второе и третье места заняли Сурхандарьинская обл. - 13,25% и Республика Каракалпакстан - 11,9%. С начала года лидером в отраслевом разрезе остаются акции предприятий Агропромышленного комплекса - 41,4%, а в разрезе регионов - Ташкент с 22,8% от общего объема торгов. Значение Сводного фондового индекса «TASIX» за неделю составило 129,0, что на 10,5 пункта выше значения предыдущей недели. Экспертно-аналитический центр РФБ «Тошкент».

Главный редактор Б.М. Хасанов. Редакционная коллегия: А. Волежко, В. Гольдберг, В. Дегтярев (зам. главного редактора), Л. Кабирова, Н. Кукерский, Г. Лю (зам. главного редактора), А. Ромашко (отв. секретарь), Э. Ривалидзе, Г. Саидова, Р. Шагулятов, К. Эрназаров. Наш адрес: 700000, Ташкент, ГОТ, ул. Мухоморова пр., 93-Т. Телефонный отдел писем: 133-15-20. Адрес в интернете: http://pravdavostok.uz. Редакция рукописей не возвращает и не ассирирует. Мнения авторов публикуемых материалов могут не отражать позицию редакции. Материалы, опубликованные под псевдонимом, печатаются на коммерческой основе. Рекламная, объявление: Отдел рекламы «Правды Востока». Тел.: 133-70-98, 136-57-12, ком. 439, тел./факс (371) 133-70-98. Редакция не несет ответственности за достоверность содержания рекламных материалов. Выходит 5 раз в неделю. Газета зарегистрирована в Госкомпечати Республики Узбекистан. Рег. № 3. Газета издается на основании в ООО «INFO-REKLAMA». Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Время подписания в печать по графику 21.00. Время подписки: 23.20. Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. Тираж 7974 экз. Заказ Г-398 1 2 3 4 5 6